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Fin décembre 2022, la Chambred’agriculturedes Hauts-de-France a
lancé une enquêted’opinionauprès des agriculteurs de la région afin
derecueillirleurperceptionde l’année2022etleursperspectivespour
2023. Environ400agriculteursontréponduàcetteenquête
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• La valeur de la production agricole française augmente en 2022 selon les premiers 
résultats des comptes nationaux de l’agriculture 

➢ Des résultats principalement liés à la hausse des prix des matières premières agricoles du 
fait d’une offre mondiale perturbée 

• Des hausses marquées pour les céréales ( + 33 %) et pour les œufs ( + 67 %)   

➢ Les volumes produits sont en revanche en recul dans la majorité des filières 

• Les rendements des productions ont été impactés par la sécheresse (betteraves, pommes de terre, 
légumes)

• L’influenza aviaire impacte fortement la filière volaille : - 13 % pour les volumes produits 

• L’enquête d’opinion menée auprès des agriculteurs des Hauts-de-France confirme 
cette amélioration

➢ ¾ des agriculteurs estiment leur situation économique bonne ou plutôt bonne en 2022

• Ces résultats recouvrent cependant d’importantes disparités entre les filières 

➢ Des opinions positives tirées par les filières céréales et oléoprotéagineux

➢ D’autres filières sont davantage pessimistes sur leur situation économique notamment les 
filières porcines, légumes, pommes de terre et betteraves. 

➢ Des difficultés à prendre en compte afin de conserver une diversité des productions 
agricoles dans les Hauts-de-France sur le long terme 
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BILAN 2022 : La hausse des prix agricoles compense les 
baisses de volume 
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Des résultats nationaux en amélioration dans un 
contexte sous tension 

Source : AGRESTE, Comptes provisoires de l’agriculture 2022

+ 17,4 %  pour la valeur de la production de la « Ferme France » 
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Une amélioration des résultats confirmée par les 
agriculteurs enquêtés dans les Hauts-de-France 
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Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022
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Des opinions nuancées en fonction des filières 

Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022
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• 64 % des agriculteurs sont incertains pour 2023

➢ Plus d’avis pessimistes (20%) qu’optimistes (16%) pour les autres 

• La hausse des charges est le premier motif de préoccupation pour les agriculteurs pour 
l’année à venir

➢ Les engrais, dont la Russie et l’Ukraine sont de grands producteurs, est le poste de dépense dont 
le prix a le plus augmenté 

➢ Les prix des matières agricoles entrainent les prix des aliments pour animaux (+ 22 %)

➢ Ces hausses de prix pèsent sur les volumes consommés (-16 % pour les engrais)

➢ Une inquiétude sur les effets ciseaux qui pourraient être induits par ces augmentations de 
charges

• 2 tiers des agriculteurs sont inquiets pour l’évolution de leurs débouchés 

➢ Une inflation sur les produits alimentaires marquée (+12 %), en particulier pour les œufs et 
produits laitiers ( + 17 %) et les viandes (+ 14 %).  

➢ Face à cette baisse de pouvoir d’achat, les ménages sont amenés à faire des arbitrages au 
détriment des filières alimentaires : 

• Une baisse des volumes consommés par les ménages impactant davantage l’alimentation (- 8,3 %)

• Les ménages se tournent vers les produits moins chers : un essoufflement du marché du bio en 2022
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PERSPECTIVES 2023 : Une incertitude en hausse par 
rapport aux années précédentes 



Service Stratégie et Prospective - Chambre d’Agriculture Hauts-de-France

Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022

2 agriculteurs sur 3 sont incertains pour l’année à venir
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Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022

Une hausse des charges inédite pour les agriculteurs 

90 % des agriculteurs interrogés sont préoccupés 

par la HAUSSE DES CHARGES  

Sources : Agreste, Compte de l’agriculture 2022
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Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022

L’alimentation comme variable d’ajustement des 
ménages
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65 % des agriculteurs interrogés sont préoccupés par 

l’évolution de leurs PRIX DE VENTE ET DÉBOUCHÉS 

Evolution des prix à la consommation

de janvier 2021 à septembre 2022
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Sources : INSEE, Traitement CRA Hdf

➢ Un renversement de la tendance à la 

« premiumisation » au détriment des 

produits bio et sous signe de qualité 

Sources : INSEE, Traitement CRA Hdf
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Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022

Des enjeux et défis à relever pour l’agriculture régionale 
en 2023

63 % des agriculteurs interrogés sont préoccupés par 

l’évolution DES EXIGENCES RÉGLEMENTAIRES

Stratégie bas carbone 

Retraits de solutions sanitaires

Arbitrages sur l’accès à l’eau 

Normes industrielles appliquées aux élevages

Application de la nouvelle PAC
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Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022

Des températures élevées et un déficit de précipitations

53 % des agriculteurs interrogés sont préoccupés les 

ALEAS CLIMATIQUES

Sources : Météo France 2022
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En dépit du contexte incertain, 7 agriculteurs sur 10 ont 
des perspectives de développement  

31 %
Investissement en 

bâtiment ou matériel  

21 % 
Transition 

énergétique
Panneaux, photovoltaïques, 

méthanisation  

18 % 
Transition 

agroécologique
Systèmes plus résilients, 

biodiversité, réductions d’intrants, 

autonomie fourragère, HVE...

13 %
Recherche de nouveaux 

débouchés 

13 %
Transmission de 

l’exploitation 

Sources : Enquête Chambre agriculture Hdf 2022
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